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Р Е Ф Е Р А Т 
ЗА ИЗБОР НА ЕДНО ЛИЦЕ ВО СИТЕ  НАУЧНИ ЗВАЊА ОД НАУЧНАТА ОБЛАСТ  

ОРТОДОНЦИЈА 
НА СТОМАТОЛОШКИОТ ФАКУЛТЕТ ВО СКОПЈЕ 

 
Врз основа на конкурсот на Универзитетот „Св. Кирил и Методиј“ во Скопје, 

Стоматолошки факултет – Скопје, објавен во весниците „Нова Македонија“ и „Koha“ од  4.3.2025 
година, за избор на едно лице во сите научни звања од научната област ортодонција (3.05.01.03), 
и врз основа на Одлуката на Наставно-научниот совет, бр. 02-949/5, донесена на 24.3.2025 година, 
формирана е Рецензентска комисија во состав: проф. д-р Лидија Кануркова, редовен професор на 
Стоматолошкиот факултет (област: ортодонција), проф. д-р Габриела Ќурчиева-Чучкова, редовен 
професор на Стоматолошкиот факултет и проф. д-р Цветанка Бајрактарова Мишевска, редовен 
професор на Стоматолошкиот факултет (област: ортодонција).  

Како членови на Рецензентската комисија, по прегледувањето на доставената 
документација го поднесуваме следниов 

 
И З В Е Ш Т А Ј  

На објавениот конкурс за избор на едно лице во сите научни звања во научната област 
ортодонција (3.05.01.03), во предвидениот рок се пријави еден кандидат, научен соработник д-р 
Марија Манева Ристовска. 

 
1 БИОГРАФСКИ ПОДАТОЦИ И ОБРАЗОВАНИЕ 

Кандидатката н. сор. д-р Марија Васил Манева Ристовска е родена на 14.11.1969 година, 
во Скопје. Средно образование завршила во СМУЦ „Д-р Панче Караѓозов“ во Скопје, насока – 
забен техничар. Со високо образование се стекнала на Стоматолошкиот факултет при 
Универзитетот „Св. Кирил и Методиј“ во Скопје. Дипломирала на 24.11.1993 година, со просечен 
успех 9,27. 

Стручниот испит го положила во 1994 година. Специјалистичките студии по ортодонција 
ги започнала во 1995 година и во февруари 1999 година го положила специјалистичкиот испит, 
стекнувајќи се со звањето специјалист по ортодонција 

Кандидатката активно се служи со англискиот, а пасивно со германскиот  јазик. 
Во учебната 2013/2014 година се запишала на втор циклус (магистерски) студии на 

Стоматолошкиот факултет во Скопје, област: ортодонција. Студиите ги завршила во 2016 година, 
со просечен успех 10,00. На 14.6.2016 година го одбранила магистерскиот труд на тема: Типот на 
раст и морфолошките карактеристики на мандибуларната симфиза кај сагиталните 
ортодонтски неправилности.  

Докторската дисертација ја пријавила во септември 2018 година на Стоматолошкиот 
факултет во Скопје. Дисертацијата на тема: Процена на краниофацијланите и 
дентоалвеоларните карактеристики кај индивидуи со различен тип на вертикален раст ја 
одбранила на 3.7.2020 година, пред Комисија во состав: проф. д-р Габриела Ќурчиева-Чучкова, 
проф. д-р Лидија Кануркова (ментор), проф. д-р  Маја Поп-Стефанова Трпоска, проф. д-р Билјана 
Џипунова и проф. д-р Цветанка Бајрактарова Мишевска. 

 Со тоа се стекнала со научниот степен доктор на стоматолошки науки од научната област 
ортодонција.  

На 1.11.2005 година е избрана во звањето помлад асистент на Стоматолошкиот факултет 
во Скопје, во областа ортодонција, а реизбрана е во октомври 2008 година. Со одлука на Наставно-
научниот совет на Стоматолошкиот факултет од 18.9.202о година,  избрана е во звањето научен 
соработник од научната област ортодонција на Универзитетот „Св. Кирил и Методиј“, 
Стоматолошки факултет – Скопје, Катедра за ортодонција.  

Во овој момент е научен  соработник на Стоматолошкиот факултет во областа 
ортодонција. Последниот реферат за избор во звање е објавен во Билтен бр. 1221  од 1.9.2020 
година. 

Рецензентската комисија ги имаше предвид вкупните научни, стручни, педагошки и 
други остварувања на кандидатката од почетокот на кариерата, објавени во Билтен бр. 667, бр. 
757, бр. 763, бр. 826, бр. 878, бр. 945, бр. 947, бр. 986, бр. 992, бр. 1018, бр. 1043, бр. 1045, бр. 1071, 
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бр. 1091, бр. 1123, бр. 1126, бр. 1152, бр. 1162, бр. 1186, бр. 1188, бр. 1221, бр. 1272 и бр. 1295, како и 
вкупните научни, стручни, педагошки и други остварувања на кандидатката од последниот избор 
до денот на пријавата, врз основа на сета поднесена документација која е од важност за изборот. 

За тековниот конкурс за избор во научно звање од научната област ортодонција, 
кандидатката д-р Марија (Васил) Манева Ристовска приложи  трудови кои се цитирани во Анекс 
2 кој следува. 

 
2 НАУЧНИ, СТРУЧНИ, ПЕДАГОШКИ И ДРУГИ ОСТВАРУВАЊА НА КАНДИДАТКАТА 

ОД ПОСЛЕДНИОТ ИЗБОР ДО ДЕНОТ НА ПРИЈАВАТА 
Наставно-образовна дејност 
Во рамките на наставно-образовната дејност на УКИМ, Стоматолошки факултет, 

кандидатката  д-р Марија (Васил) Манева Ристовска изведува практична настава на прв циклус 
на студии на студиската програма на интегрирани студии за доктори по дентална медицина, 
теоретска и практична настава за втор циклус на студии на студиската програма за доктори по 
дентална медицина – магистерски и стручни студии, практична настава за втор циклус на 
студиската програма за забни техничари и теоретска и семинарска настава на трет циклус на 
студиската програма за доктори по дентална медицина  

Учествува и во изведување на теоретската настава за специјализаните по ортодонција, а 
е ментор и едукатор на 13 кандидати.  

Кандидатката била ментор на два стручни труда на кандидати од втор циклус на 
студиската програма за доктори по дентална медицина – стручни студии. 
Други активности кои припаѓаат во наставно-образовната дејност, 
релевантни за изборот. 
Конкретните активности се наведуваат во табелата во Анекс 2 (член 2) од 
Правилникот за избор, со датуми и други релевантни податоци. 

Научноистражувачка дејност 
Д-р Марија Манева Ристовска има објавено вкупно 102 научни труда од областа 

ортодонција, од кои 6 научни труда во научни списанија со импакт-фактор (фактор на влијание), 
19 научни труда во меѓународни научни списанија, 65 труда во меѓународни научни публикации 
и  12 труда во зборници од научни собири. 

Во рамките на континуираната стоматолошка едукација, учествувала со пленарни 
предавања на конгреси и симпозиуми, како и на повеќе конгреси, симпозиуми и семинари  
одржани во земјата и во странство, како и онлајн во пандемискиот двегодишен период. 

Била раководител на курсот „Кефалометрија“, заедно со проф. д-р Габриела Ќурчиева-
Чучкова, во мај 2021, организиран од Стоматолошкиот факултет при УКИМ.  

Во изборниот период, д-р Марија Манева Ристовска учествувала како член на два 
национални научни проекта. 
Други активности кои припаѓаат во научноистражувачката дејност, 
релевантни за изборот. 
Називите на трудовите, проектите и сл. се наведуваат во табелата во Анекс 
2 (член 3/член 4) од Правилникот за избор, со датуми и други релевантни 
податоци. 
 

Стручно-апликативна дејност и дејност од поширок интерес 
Д-р Марија Манева Ристовска активно е вклучена во стручно-апликативната работа на  

Стоматолошкиот факултет, на Катедрата за ортодонција. Врши стручна подготовка на 
кандидатите на специјализација од областа ортодонција.  

Стручно усовршување во странство остварила со студиски престој на Универзитетскиот 
медицински центар „Епендорф“ во  Хамбург, Германија. 

Како  член учествувала во Комисија за оцена и  одбрана на  два  стручни труда  и еден 
магистерски труд, во Комисија за полагање на предиспитен завршен колколвиум и 
специјалистички испит од областа ортодонција, како и во Комисија за полагање на стручен 
државен испит за дипломирани стоматолози.   

Член е на: Стоматолошката комора на Македонија, Македонското стоматолошко 
друштво (МСД), МСД – Здружението на специјалисти по ортодонција (член на Управен одбор), 
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член на Европското ортодонтско здружение (EOS) и Балканската асоцијација на специјалисти по 
ортодонција (BAOS), како и на Балканската асоцијација на стоматолошки здруженија (BaSS) и 
FEO. 

Кандидатката учествувала во уредувачкиот одбор за издавање на зборник на апстракти 
со меѓународно учество (2022), како и на 5. Конгрес на Здружението на ортодонтите на 
Македонија со меѓународно учество (2024).  

Активно е во вклучена во организациониот одбор на повеќе научни симпозиуми и 
конгреси организирани од МСД – Здружението на специјалисти по ортодонција,  а е дел и од 
уредувачкиот одбор на зборниците од тие настани (9. Конгрес на стоматотолозите на РСМ со 
меѓународно учество (2022), 5. Конгрес на Здружението на ортодонтите на Македонија со 
меѓународно учество (2024)).  

По повод 65 години постоење на Стоматолошкиот факултет при УКИМ, д-р Марија 
Манева Ристовска е добитник  на Благодарница за придонес во развојот и афирмацијата на 
Стоматолошкиот факултет во Скопје.  

Други активности од Анекс 1 кои припаѓаат во стручно-апликативната дејност 
и дејноста од поширок интерес, релевантни за изборот. Конкретните активности се 
наведуваат во табелата во Анекс 2 (член 5) од Правилникот за избор, со датуми и 
други релевантни податоци. 

Оценка од самоевалуација 
Кандидатката д-р Марија Манева Ристовска, во учебната 2024/2025 година, доби 

позитивна оценка од анонимно спроведената анкета на студентите на Стоматолошкиот факултет. 
                  
                                            РЕЦЕНЗЕНТСКА КОМИСИЈА 
 

Проф. д-р Лидија Кануркова, претседател, с.р. 
Проф. д-р Габриела Ќурчиева-Чучкова, член, с.р. 
Проф. д-р Цветанка Бајрактарова Мишевска, член, с.р. 
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ОБРАЗЕЦ 1 
 ОПШТИ УСЛОВИ ЗА ИЗБОР ВО НАСТАВНО-НАУЧНО, НАУЧНО, 

НАСТАВНО-СТРУЧНО И СОРАБОТНИЧКО ЗВАЊЕ 

 
Кандидат:   Марија Васил Манева Ристовска    
Институција: Стоматолошки факултет – Скопје  
Научна област:      ОРТОДОНЦИЈА  
 

ОПШТИ УСЛОВИ ЗА ИЗБОР ВО НАСТАВНО-НАУЧНО ЗВАЊЕ – ВОНРЕДЕН 
ПРОФЕСОР/НАУЧНО ЗВАЊЕ – ВИШ НАУЧЕН СОРАБОТНИК 

Ред. 
број 

ОПШТИ УСЛОВИ 

Исполнетост 
на општите 

услови    
да/не 

1 Просечен успех од најмалку 8,00 (осум) на студиите на прв и 
втор циклус за секој циклус посебно, односно има остварено 
просечен успех од најмалку 8,00 (осум) на интегрираните 
студии од првиот и вториот циклус * 
 
Просечниот успех на прв циклус изнесува: 9,27. 
Просечниот успех на втор циклус изнесува: 10,00. 

ДА 

2 Научен степен – доктор на науки од научната област за која се 
избира 
 
Назив на научната област: ортодонција; поле: 
медицински науки и здравство; подрачје: 
стоматологија. 

ДА 

3 Објавени најмалку пет рецензирани научни труда во 
референтна научна публикација согласно со ЗВО во 
последните пет години пред објавувањето на конкурсот за 
избор 

ДА 

31. Научно списание во кое трудовите што се објавуваат подлежат 
на рецензија и кое е индексирано во најмалку една 
електронска база на списанија со трудови достапна на 
интернет, како што се: Еbsco, Emerald, Scopus, Web of Science, 
Journal Citation Report, SCImago Journal Rank или друга база 
на списанија која ќе ја утврди Националниот совет за високо 
образование 
 
1. Назив на научното списание: IOSR Journal of Dental and    
Medical Sciences IOSR-JDMS 
2. Назив на електронската база на списанија: Thomson 
Reuters, Index Copernicus, CrossRef, J-Gate 
3. Наслов на трудот: Dental age in Turner Syndrome karyotypes 
4. Година на објава: 2023 
 
1. Назив на научното списание: Macedonian Dental  Review 
2. Назив на елeктронска база на списанија: Index  Copernicus 
3. Наслов на трудот: Interdisciplinary treatment of impacted     
maxillary incisors- case report 
4. Година на објава: 2024 
 
1. Назив на научното списание: IOSR Journal of Dental and  
Medical Sciences IOSR-JDMS 

 
 
 
 
 
 

 
 

ДА 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Билтен на Универзитетот „Св. Кирил и Методиј“ во Скопје бр. 1328 од 15.4.2025 
 

64 
 

Ред. 
број 

ОПШТИ УСЛОВИ 

Исполнетост 
на општите 

услови    
да/не 

2. Назив на електронската база на списанија: Thomson 
Reuters, Index Copernicus, CrossRef, J-Gate  
3. Наслов на трудот: Attachment types in aligners for moderate 
and severe cases 
4. Година на објава: 2025 
 
1. Назив на научното списание: Macedonian Dental Review 
2. Назив на елeктронска база на списанија: Index Copernicus 
3. Наслов на трудот: Comparative analysis of the use of ANB 
angle and Wits appraisal for determination of sagittal jaw 
relationship 
4. Година на објава: 2021 
 
1. Назив на научното списание: Macedonian Dental Review 
2. Назив на елeктронска база на списанија: Index Copernicus 
3. Наслов на трудот: Aesthetic changes in patients with Class II 
division 1 malocclusion. 
4. Година на објава: 2021 

 
 
 
 
 
 
 

ДА 

3.2 Научно списание во кое трудовите што се објавуваат подлежат 
на рецензија и кое има меѓународен уредувачки одбор во кој 
учествуваат членови од најмалку три земји, при што бројот на 
членови од една земја не може да надминува две третини од 
вкупниот број на членови 
 
1.Назив на научното списание: Macedonian Dental Review  
2.Меѓународен уредувачки одбор (вкупен број членови, број и 
припадност по земји): 31 член во уредувачкиот одбор: 
Macedonia (9), Croatia (5), Bulgaria (6), USA (1), Turkey (1), 
Slovenia (2), Serbia (4), Norway(1), UK(2).   
3.Наслов на трудот:  Use of carrier motion class III appliance   
(CM3) in the treatment of skeletal malocclusion class III in 
minimally growing patients-case report.  
 4. Година на објава: 2021 
 
1. Назив на научното списание: Journal of Dentistry 
Apolonia  
2.Меѓународен уредувачки одбор (вкупен број членови, број и 
припадност по земји): 38 члена во уредувачкиот одбор: 
Македонија (9), Хрватска (3), Австрија (2),  Германија (1), 
Швајцарија (1), Албанија (12), Италија (5), Турција (2), Косово 
(2), Босна и  Херцеговина (1) 
   3. Наслов на трудот:  Comparative analysis of the use of   Twin-
block appliance and Forsus appliance in the treatment of Class II 
maloclussion 
 4. Година на објава: 2023 
 

       
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
        
 
         
 
 
 
 
 

ДА 

3.5 Зборник на рецензирани научни трудови, презентирани на 
меѓународни академски собири каде што членовите на 
програмскиот или научниот комитет се од најмалку три земји 
 

1. Назив на зборникот: Zbornik sazetaka  
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Ред. 
број 

ОПШТИ УСЛОВИ 

Исполнетост 
на општите 

услови    
да/не 

2. Назив на меѓународниот собир: 20. Kongres stomatologa   
Srbijе 

3. Имиња на земјите: Србија, Турција, Грција, 
Македонија, Хрватска, Црна Гора 

4. Наслов на трудот: Presurgical orthodontic treatment in 
cleft lip and palate patients 

5.  Година на објава:  2021 
 

1. Назив на зборникот: Lectures and scientific abstracts from 
the European Orthodontic Society (EOS) congress 
2022, European Journal of Orthodontics, Volume 44, Issue 
5 

2. Назив на меѓународниот собир: 97th Congress of the 
European    Orthodontic Society 

3. Имиња на земјите: Грција, Италија, Германија, 
Норвешка, Полска, Англија 

4. Наслов на трудот: Assesment of sagittal jaw relationships 
with   different methods at various types of malocclusions. 

5. Година на објава: 2022 
 

1. Назив на зборникот: Abstract book: 240-241.   
2. Назив на меѓународниот собир: 9th Congress of 

Macedonian Dental Society with international participation 
3. Имиња на земјите:Македонија, Бугарија, Хрватска, 

Србија, УСА 
4. Наслов на трудот: Treatment modalities of Class III 

malocclusion 
5. Година на објава: 2022 

 
1. Назив на зборникот: Abstract book: p.158 
2. Назив на меѓународниот собир: 26th Congress of BaSS, 

11-14 May, Skopje 
3. Имиња на земјите: Македонија, Србија, Република 

Српска, Босна и Херцеговина 
4. Наслов на трудот: Decision for extraction at individuals 

with different type of vertical growth. 
5. Година на објава: 2023 

 
1. Назив на зборникот: EOS2023 Abstracts, European    

Journal of Orthodontics, Volume 45, Issue 6 
2. Назив на меѓународниот собир: . 98th Congress of   

European Orthodontic Society, 11-15 June, Oslo 
3. Имиња на земјите:, Норвешка,  Англија , Грција, 

Италија, Германија, Полска 
4. Наслов на трудот: Benefits of pre-orthodontic treatment 

using myofunctional appliances. 
5. Година на објава: 2023 

 
1. Назив на зборникот: Book of Abstracts 
2. Назив на меѓународниот собир: VII Congress of Balkan 

Association of Orthodontic Specialists and XVIII 

 
 
 
 
 
 
 
         ДА 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

ДА 
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Ред. 
број 

ОПШТИ УСЛОВИ 

Исполнетост 
на општите 

услови    
да/не 

Internatiоnal Symposium of Turkish Orthodontic Society, 
Istanbul 

3. Имиња на земјите: Турција, Шпанија, Србија, 
Македонија, Бугарија, Кипар, Грција 

4. Наслов на трудот: Cephalometrics in orthodontics – when 
to extract? 

5. Година на објава: 2023 
  

1. Назив на зборникот: Book of Abstracts 
2. Назив на меѓународниот собир: 5th Congress of 

Macedonian Оrthodontic society with international 
participation 

3. Имиња на земјите: Македонија, Норвешка, Грција, 
Италија, Србија 

4. Наслов на трудот: Estimation of type of growth - an   
important factor in determining the orthodontic treatment 
plan. 

5. Година на објава: 2024 
 

1. Назив на зборникот: Book of Abstracts 
2. Назив на меѓународниот собир: 5th Congress of 

Macedonian Оrthodontic society with international 
participation, 

3. Имиња на земјите: Македонија, Норвешка, Грција, 
Италија, Србија 

4. Наслов на трудот: Impacted maxillary incisors - a 
challenge in orthodonic practice. 

5. Година на објава: 2024 
 

1. Назив на зборникот: Book of Abstracts 
2. Назив на меѓународниот собир: 5th Congress of 

Macedonian Оrthodontic society with international 
participation 

3. Имиња на земјите: Македонија, Норвешка, Грција, 
Италија, Србија 

4. Наслов на трудот: Therapeutic modalities of open bite in 
mixed dentittion. 

5. Година на објава: 2024 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ДА 

4 Претходен избор во научно звање : 
датум и број на Билтен: 1.9.2020, бр. 1221 

ДА 

5 Има способност за изведување на високообразовна дејност ДА 
 

                                                РЕЦЕНЗЕНТСКА КОМИСИЈА 
 

Проф. д-р Лидија Кануркова, претседател, с.р. 
Проф. д-р Габриела Ќурчиева-Чучкова, член, с.р. 
Проф. д-р Цветанка Бајрактарова Мишевска, член, с.р. 
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ОБРАЗЕЦ 2 
КОН ИЗВЕШТАЈОТ ЗА ИЗБОР ВО НАУЧНО-НАСТАВНО, НАУЧНО И НАУЧНО-

СТРУЧНО ЗВАЊЕ 

 
 Кандидат: Марија Васил Манева Ристовска 
 Институција: Стоматолошки факултет – Скопје  
 Научна област: ортодонција    
 
НАСТАВНО – ОБРАЗОВНА ДЕЈНОСТ 

Ред. 
број 

Назив на активноста: Поени 

1 Одржување на настава од втор циклус  студии 
(*0,05) 

 

1.1 Студиска програма: II циклус академски 
(магистерски) студии на стоматолошки науки за 
доктори по дентална медицина  (*0,05) 
Учебни: 2020/21; 2021/22 (x2); 2022/23 (x2); 2023/24(2); 
2024/25 

 

 • Актуелности во орофацијалната регија  
• Учебни: 2021/22 (x2); 2022/23 (x2); 2023/24(2); 

2024/25 
• 0,05*4 часа*1 сем*7 години 

 
1.4 

 • Орофацијална генетика 
• Учебни 2021/22; 2024/25 
• 0,05*5 часа*1 сем*2 години 

 
0.5 

 

 • Естетика во ортодонцијата 
• Учебни     2021/22; 2023/24 
• 0,05*5 часа*1 сем*2 години 

 
 

0.5 

 • Адултна ортодонција  
• Учебни 2020/21;  2024/25  
• 0,05*4 часа* 1 сем* 2 години   

 
 

0.5 

 • Биоетика во НИР 
• Учебна 2020/2021    
• 0,05*4 часа *1 сем*1 година 

 
0.2 

 
1.2 

Студиска програма: II циклус стручни студии по 
дентална медицина (*0,05)   
Учебни: 2020/21; 2021/22 (x2); 2024/25 

 

 • Етиолошки фактори на малоклузиите 
• Учебна 20/21                      0,05*5 часа*1сем*1год 
• Учебна 21/22 (x2)              0,05*5 часа*1сем*2год 
• Учебна 24/25                       0,05*5 часа*1сем*1год 

 

 
 
1 

 • Функционални апарати 
• Учебна 20/21                      0,05*5 часа*1сем*1год 
• Учебна 21/22 (x2)              0,05*5 часа*1сем*2год 

 
 

0.75 

 • Мобилни ортодонтски апарати 
• Учебна 2020/21                 0,05*10 часа*1сем*1год 

 

 
0.5 

 
2.  

 
Одржување на настава од трет циклус на студии 
(*0,06) 

 

 Студиска програма: III циклус студии – докторски 
студии на стоматолошки науки  (*0,06) 
Учебни: 2020/21; 2021/22; 2022/23; 2024/25 
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 • Рентгенкефалометриска дијагностика 
• Учебна:  2020/21                        0,06*6 часа*1сем*1 г 
• Учебни : 2021/22; 2023/24     0,06*10 часа*1сем*2 г 

 
1.56 

 

 • Орофацијална генетика  
• Учебни: 2021/22; 2022/23; 2023/24         

               0,06*15 часа*1сем* 3 год 

 
2.7 

 

 • Ортодонтско-хируршки третман на 
скелетните и дентофацијални 
неправилности 

• Учебна 2020/21                         0,06*6 часа*1 сем*1 год 

 
 

0.36 

 • Естетика во ортодонцијата 
• Учебна 2023/24                         0,06*6 часа*1 сем*1 год 

 
0.36 

3.  Теоретска настава на специјализанти (*0,05) 
6 часа*15 недели*0,05* 1семестар  (генерација 2019-2022) 
2 часа*15 недели* 0,05*2 семестри (генерација 2022/2025) 
 

 
5.5 

 

4.  Теоретска настава за II циклус студии: Општи 
гледишта на специјализација – за специјализанти 
 2021/22    2часа*0,05*1 сем 

 
 

0.1 

5.  Одржување на вежби (лабораториски, клинички, 
аудиториски или изработка на семинарски труд)   
(*0,03) 

 

5.1 Студиска програма: Интегрирани студии од I и II 
циклус по дентална медицина 
Учебни: 2020/21; 2021/22; 2022/23; 2023/24; 2024/25  

 

 • Ортодонција 1 
• Учебни: 2020/21, 2021/22, 2022/23, 2023/24, 

2024/25  
• 0,03*2 гр*2 часа*15 нед*5 год. 

 

 
 
 

9 
 

 • Ортодонција 2 
• Учебни: 2020/21, 2021/22, 2022/23, 2023/24, 

2024/25  
• 0,03*2 гр*2 часа*15 нед*5 год 

 

 
 
 

9 
 

5.2 Одржување на вежби (лабораториски, клинички, 
аудиториски или изработка на семинарски труд)   
Студиска програма: Втор циклус стручни студии по 
дентална  медицина (*0,03) 

 

 1. Етиолошки фактори на малоклузиите  
• Учебни: 2020/21;  2021/22 (x2); 2022/23;  2024/25 
• 0,03*1 група*2 часа*15 нед*1 година (х5) 

 
 

4.5 

 2. Функционални апарати 
• Учебна: 2020/21, 2021/22 (x2); 2022/23; 2024/25 
• 0,03*1 група*2 часа*15 нед* 1год (х5) 

 
 

4.5 

 3. Фиксни ортодонтски апарати  
• Учебна 2020/21;  2021/22 (x2);  
• 0,03*1 група*2 часа*15 нед*  1год 
• 0,03*1 група*2 часа*15 нед*1год (x2) 

 
 

2.7 

 4. Мобилни ортодонтски апарати 
• Учебна 2020/21; 2021/22( х2); 2022/23 
• 0,03*1 група*2 часа*15 нед* 1 год (х4) 

 
3.6 
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5.3 Студиска  програма: II циклус стручни 
специјалистички студии за забни техничари 
Одржување на вежби (лабораториски, клинички, 
аудиториски или изработка на семинарски труд)  
(*0,03) 

 

 1. Ортодонтски апарати 
              Учебна 2020/21, 2021/22, 2022/23 
               0,03*4 часа*15 нед*1сем*3год 

 
 

5.4 

 2. Дизајн и изработка на мобилни апарати, 
сплинтови, штитници и оптуратори 

             Учебна 2020/21, 2021/22, 2022/23 
              0,03*3часа*15 нед*1сем*3год 

 
 
 

4.05 

 3. Современо дизајнирани фиксни апарати 
Учебна 2020/21, 2021/22, 2022/23 

              0,03*3часа*15 нед*1сем*3год 

 
 

4.05 

 4. Дизајн и изработка на функционални 
апарати 

              Учебна 2020/21, 2021/22, 2022/23 
               0,03*4 часа*15нед*1сем*3год 

 
 
 

5.4 

6. Консултации со студенти по стоматологија на 
Стоматолошкиот факултет во Скопје (*0,02) 
80 студенти *2 семестри*5 години*0,002 

 
 

16 

7. Консултации со студенти (СЗТ) (*0,002) 
Учебна 2020/21, 2021/22, 2022/23 
40*2сем*3год*0,002 

 
 

4.8 

8. Консултации со студенти во рамките на 
здравствената клиничка пракса (*0,2) 
6*2сем*5год*0,2 

 
 

12 

9. 
 

Настава во школи и работилници- 
• Раководител, учесник (*1.0) 

 

9.1  
Раководител:  
Курс: „Кефалометрија“, раководители на курсот: проф. д-р 
Габриела Ќурчиева-Чучкова и н. сор. д-р Марија Манева 
Ристовска, Стоматолошки факултет, УКИМ, Скопје,  мај 
2021. 
 

 
 
 
 
1 

9.2 Настава во школи и работилници (курсеви, 
семинари и симпозиуми) – учесник 

 

  
Семинари – учесник: 

1. “Autotransplatation of developing teeth”-Dr Ewa 
Czochorowska DDS, PhD, Medical University , Warsaw, 
5 February,2021 

2. "Contemporary concepts of Class II treatment and an 
update on force measurements during orthodontics"  
Orthodontics and Orthopaedics - more than just 
cognates,First steps towards clinical application of 
smart brackets -    a new generation of orthodontic 
appliances, Class II treatment in the growing patient: 
one-phase VS two-phase approach. Prof. Heike 
Korbnacher-Steiner, Prof. Bernd Lapatki, Dr. Lorenzo 
Franchi, European Orthodontic Society, 12 November 
2021.  
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3. "Common interdisciplinary orthodontics: what the 
practitioner needs to know" -The management of 
impacted maxillary canine teeth, Orthodontic & surgical 
management of impacted maxillary permanent incisors, 
Intrusion or Extrusion: What is the best in patients with 
severe periodontal breakdown in the aesthetic area? 
Prof Simon Camilleri, Prof Adrian Becker, Dr Marco 
Rosa, European Orthodontic Society, 7 October 2022. 

4. "From the evidence-based literature to the workbench" 
-Retention - what is the evidence of how to retain our 
orthodontic treatment? Expansion and compression 
arch-wires for posterior crossbite correction in adult 
patients, Efficacy of aligner mechanics: identifying 
challenges beyond anecdotal evidence. Prof Simon 
Littlewood, Prof Dirk Wiechmann, Prof Theodore 
Eliades, European Orthodontic Society, 11 November 
2022.  

5. "Future Concepts in Orthodontics" - The Future of 
Orthodontics: Going Backwards with a "Fancy" Vehicle? 
Current Trends in Clinical Practice and Scientific 
Evidence, Go East or Go West: Non-surgical Class II 
Correction in Adult Patients. Prof Theodore Eliades, 
Prof Ravindra Nanda, Prof Dirk Wiechmann, European 
Orthodontic Society, 11 March 2021. 

6. The Management of Impacted Teeth, E.Czochorowska, 
S.Chausu, J.Naoumova, European Orthodontic Society,  
7 November 2023 

7. “Lessons not learnt from introduction of new materials 
in Orthodontics> the case of aligers and 3D printing”, 
Theodore Eliades, University of Zurich, Swittzeland, 
European Orthodontic Society 23 Febrary, 2024  

8. Presiedent webinar lecture ” Clinical Impact of New 
Techology, European Orthodontic Society, 15 
November, 2024 

9. Patient selection for TADs with Dr.Sebastian 
Baumgaertel, Aug 27,2021; Dentaurum GoToWebinar3 

10. Why TADs and which TAD System to use with Dr. 
Sebastian Baumgaertel, Jul 16,2021; Dentaurum 
GoToWebinar3 

11. IPS CaseDesigner- State of the art of 3D virtual surgical 
planning in orthognathic surgery, Feb 12, 2021; KLS 
Martin Group 

12. IPS CaseDesigner-Version 2.2, New features (EN),Jan 
17,2022; KLS Martin Group   

13. Surgical Treatment – Maxillary osteotomies / 
Orthognatic Surgery (1 CME Credit, Online 1h)- April 
15,2021; SORG Academy 

14. Surgical Treatment – Mandibular 
osteotmies/Orthognathic Surgery (1 CME Credit, 
Online 1h) April 22, 2021; SORG Academy 

15. Surgical Treatment - Simultaneous TMJ and 
Orthognathic Surgical procedures (1 CME Credit, 
Online 1h), May 6, 2021; SORG Academy 

16. A Different Techique for Primary Closure of the Soft 
Palate (1 CME Credit, Online 1h), Sep.30,2021; SORG 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

17 
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Academy 
17. JIA& Paediatric TMJ Diseases, Craniofacial 

Microsomia(1 CME Credit, Online 1h),Mar 24,2022; 
SORG Academy 

 
Симпозиуми (учесник) 

1. Симпозиум „Навремена и правилна ортодонтска 
дијагноза – императив за успешен третман“, МСД – 
Здружение на специјалисти по ортодонција, 19 
септември 2020. 

2. Симпозиум „Ран ортодонтски третман – придобивка 
за правилна функција и естетика“ –МСД – 
Здружение на специјалисти по ортодонција, 12 
декември 2020. 

3. Симпозиум „Инфективни заболувања во 
стоматологијата-орална манифестација и заштита“, 
Стоматолошки факултет, УКИМ, Скопје, 16.1.2021. 

4. Симпозиум „Ковид 19 и аспекти на стоматолошка 
етика и деонтологија“, МСД – Здружение на 
специјалисти по ортодонција, 8 мај 2021. 

5. Симпозиум „Современ оралнохируршки пристап 
кон пациентите со ризик“, МСД – Здружение на 
специјалисти по орална хирургија, 29.5.2021. 

6. Симпозиум „Современ концепт за третман на 
периимплантитис“, МСД – Здружение на 
специјалисти по орална хирургија, 11.12.2021, 
хибрид – ZOOM. 

7. Симпозиум„ Развој на стоматолошката мисла низ 
годините“, УКИМ, 22.1.2022. 

8. Стручен состанок „Современи аспекти и новитети во 
максилофацијалната хирургија“, 15.4.2022. 

9. Симпозиум „Ортодонција без граници – од 
навремена дијагноза до стабилни терапевтеки 
резултати“, МСД – Здружение на специјалисти по 
ортодонција, Скопје, 7 мај 2022. 

10. Симпозиум со меѓународно учество „Третман на 
инфекции во секојдневната стоматолошка 
практика“, МСД, 25.3.2023, Скопје.  

11. Симпозиум „Секојдневните предизвици на 
современата ортодонција“, МСД – Здружение на 
специјалисти по ортодонција, 22.4.2023, Скопје.  

12. Симпозиум „До ортодонтска естетика преку 
ортодонтска етика“, МСД – Здружение на 
специјалисти по ортодонција, Берово, 16.9.2023.  

13. Симпозиум „Оралното здравје – императив за 
интредисциплинарен пристап во современиот 
стоматолошки третман“, МСД, 23.3.2024 , Скопје. 

  Курсеви:  
1. Курс: “Diagnosis, treatment planning and therapy of 

different malocclusions with the MB 5.0 Straith Wire 
appliance, предавач: dr. Danielle Cantarella, 
Forestadent, април 2022, Скопје. 

2. Курс: Работилница на I-TOP, индивидуален третман 
во оралната профилакса, 9. Конгрес на МСД со 
меѓународно учество, Охрид, 17 септември 2022  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

13 
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3. Претконгресен курс во рамки на 5. Конгрес на 
Здружението на специјалисти по ортодонција со 
меѓународно учество, „Ортодонтски и 
интердисциплинарни аспекти во терапијата на 
различни видови на дентални трауми“ , Охрид,  26 – 
29.9.2024. 

4. Посткогресен курс во рамки на 5. Конгрес на 
Здружението на специјалисти по ортодонција со 
меѓународно учество, „Обука и специфичности при 
работа со Synergy – техника на рамен лак со 
слекциона фрикциона контрола“, Охрид, 26 – 
29.9.2024. 

5. Курс: Non- Surgical Correction of the Gummy Smiles 
via Orthodontics”, Dr.Bader Borgan, 30.11-01.12.2024, 
Skopje.  

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

5 

10.  Ментор на специјалисти по ортодонција (*1)  

 Решение : бр. 08-126/2 од 3.5.2019 
Решение: бр. 08-160/2 од  2.5.2019 
Решение: бр. 08-28/2  од 2.5.2019 
Решение: бр.08-508/2 од 16.1.2020 
Решение: бр.08-5/2 од 6.4.2022 
Решение: бр. 08-215/4 од 29.1.2023 
Решение: бр.08-275/4 од 29.1.2023 
Решение: бр. 08-232/4 од 29.1.2023 
Решение: бр. 08-125/5 од  14.9.2023 
Решение: бр. 08-139/5 од 14.9.2023 
 

 
 
 
 

10 

9. Ментор и едукатор на здравствена едукација*( 0,08)  

 Решение бр. 08-140/2 од 7.12.2022 
Решение бр. 08-128/5 од 14.9.2023 
Решение бр. 1002-93/138 од 20.10.2023 
 

 
 

0.24 

10. Член на комисија за оцена или одбрана на 
магистерски труд (*0,3) 

 

  
Решение бр. 02-2283/4 од 27.10.2023 

 
0.3 

11. Член на комисија за оцена и одбрана на стручен 
труд (0,3٭ ) 

1. Решение бр. 02-2481/1 од 28.9.2022 
2. Решение бр. 02-3185/1 од 3.11.2022 
3. Решение бр. 04-3562/2 од 4.12.2023 

 
 
 

0.9 

 ВКУПНО:  148,37 

 

НАУЧНО ИСТРАЖУВАЧКА ДЕЈНОСТ 

Ред. 
број 

Назив на активноста: Поени 

1 Meнтор на магистерски труд , стручен труд ( 2٭ ) 
 

1. Решение бр. 02-1875/1 од 7.7.2022  
2. Решение бр. 02-327/2 од 30.1.2025 

 
 

4 

2. Учесник во национални научни проекти ( 3٭ ) 
1. Влијанието на формата и големината на денталните 
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лакови врз морфолошките варијации на малоклузиите 
кај школски деца на територија на град Скопје, 
Стоматолошки факултет, УКИМ, Скопје, Одлука бр. 
02-624/1 од 5.2.2020 

 
2. Евалуација на јачината на врската помеѓу 

ортодонтските брекети и керамичките реставрации по 
различни третмани на бондирачките површини 
(студија in-vitro), Стоматолошки факултет, УКИМ, 
Скопје, Одлука бр. 03-371/1 од 11.2.2021.  

 
 
 

 
 
 

6 

3. Tрудови со оригинални научни резултати, објавени 
во научно списание кое има импакт-фактор за 
годината во која е објавен трудот ,во кое трудовите 
што се објавуваат подлежат на рецензија и кое е 
индексирано во најмалку една електронска база на 
списанија со трудови достапна на интернет,како 
што се:Ebsco, Emerald, Scopus, Web of Science, 
Journal Citation report, SCImago Journal Rank или 
друга база на списанија која ќе ја утврди 
Националниот совет за високо образование (5٭) 

1. Dokovska H., Maneva Ristovska M. Comparative 
analysis of the use of ANB angle and Wits appraisal for 
determination of the saggital jaw relationship. 
Macedonian Dental Review 2021; 44 (1): 7-12  
Линк: http://hdl.handle.net/20.500.12188/32652 

2. Gavrilovikj I, Kurcieva Chuckova G, Bajraktarova 
Misevska C, Maneva Ristovska M, Mitikj K. Aesthetic 
changes in patients with Class II division 1 
malocclusion. Macedonian Dental Review 2021; 44(2-
3):53-59. Трудот е рецензиран во Билтен бр. 1272 од 
15.11.2022. 
Линк:http://hdl.handle.net/20.500.12188/24253 
 

3. Veleska Nacevska A., Tasevska Gjorgievska A., Maneva 
Ristovska M.,  Petrovska J.,  Andonova E. Use of carrier 
motion class III appliance (CM3) in the treatment of 
skeletal malocclusion class III in minimally growing 
patients-case report. Macedonian Dental Review 
2022;45(3):103-114 
Линк: http://hdl.handle.net/20.500.12188/32653 

4. Mamuti M., Maneva Ristovska M., Jusufi G. 
Comparative analysis of the use of Twin-block 
appliance and Forsus appliance in the treatment of 
Class II maloclussion. Journal of Denistry- Apoloniа  
2023; 48-49: 90-98. 
Линк: http://hdl.handle.net/20.500.12188/32654  

5. Maneva Ristovska M., Simjanovska Lj., Barjaktarova- 
Mishevska C., Troni R. Interdisciplinary treatment of 
impacted maxillary incisors- case report. Macedonian 
Dental Review 2024; 47 (2): 59-64 
Линк: http://hdl.handle.net/20.500.12188/32655 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

3 
 
 
 

 
 
 

3 
 
 
 
 

 
 

3 
 

 
 
 
 
 
 

3 
 

 
 
 
 

3 
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4.  Трудови со оригинални научни резултати, објавени 
во научно списание во кое трудовите што се 
објавуваат подлежат на рецензија и кое има 
меѓународен уредувачки одбор во кое учествуваат 
членови на најмалку три земји, при што бројот на 
членови на една земја не надминува две третини од 
вкупниот број на членови (8 ٭ ) 

1. Bajraktarova Misevska C., Bajraktarova Valjakova E., 
Kanurkova L., Curcieva Cuckova G., Maneva Ristovska 
M., Gavrilovikj I., Cana A. Dental age in Turner’s 
syndrome karyotypes. IOSR-JDMS. 2023;22(8):25-28.  

              Трудот е рецензиран во Билтен бр. 1295 од 15.11.2023         
             Линк : http://hdl.handle.net/20.500.12188/27524 
 

2. Troni R., Maneva Ristovska M., Bajraktarova Misevska 
C., Selimi V. : Attachment types in aligners for moderate 
and severe cases. IOSR-JDMS 2025; 24 (2):13-18 
         http://hdl.handle.net/20.500.12188/32656 

 
 
 
 
 
 
 
 
4,8+5,164 
=9,964 
 
 
 
 
 
 
4,8+5,164 
=9,964 

5. Пленарно предавање на научен/стручен собир со 
меѓународно учество (*3) 

• Maneva Ristovska M. Estimation of type of growth - an 
important factor in determining the orthodontic 
treatment plan. 5th Congress of Macedonian 
Оrthodontic society with international participation, 
Ohrid, 26-29 September, 2024. Book of Abstracts: 60-
61 (поканет предавач)  
Линк: http://hdl.handle.net/20.500.12188/32682 

 
 
 
 
 

3 

6. Секциско предавање на научен/стручен собир со 
меѓународно учество (*2) 

• „Импакции во ортодонтската пракса“ – Симпозиум 
„Ран ортодонтски третман – придобивка за 
правилна функција и естетика“, 12 декември 2020 
(онлајн симпозиум преку ZOOM-платформа) 
Линк: http://hdl.handle.net/20.500.12188/32688 

 
 
 

2 

7. Учество на научен / стручен собир со реферат  
Усна презентација ( 1٭ ) 

• Maneva Ristovska M., Manev I., Kanurkova L., 
Kjurchieva-Chuchkova G., Barjaktarova- Mishevska C., 
Petrova E. Decision for extraction at individuals with 
different type of vertical growth. 26th Congress of BaSS, 
11-14 May, 2o23, Skopje, Current trends and advances 
in dentistry, Abstract book: p.158 
Линк: http://hdl.handle.net/20.500.12188/27520 

• Bajraktarova Mishevska C., Bajraktarova Vlajakova E., 
Kjurchieva Chuchkova G., Maneva M., Gavrilovikj I., 
Janackovikj M. Presurgical orthodontic treatment in 
cleft lip and palate patients. Zbornik sazetaka 20. 
Kongres stomatologa Srbije 30 septembar -3. Oktobar 
2021 ,  рецензиран во Билтен бр.1272 од 15.11.2022 

              http://hdl.handle.net/20.500.12188/30231 

 
 

 
 
 
 
 
 
 

2 

8.  Учество на научен / стручен собир со реферат 
Постер-презентација ( 0,5٭ ) 

1. Dokovska H., Maneva Ristovska M. Assesment of sagittal 
jaw relationships with different methods at various types 
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of malocclusions. Lectures and scientific abstracts from 
the European Orthodontic Society (EOS) congress 
2022, European Journal of Orthodontics, Volume 44, 
Issue 5, October 2022, Page NP, E101 
https://doi.org/10.1093/ejo/cjac060 (IF=2.6/ 2022) 

     Линк: http://hdl.handle.net/20.500.12188/22621 
 

2. Maneva Ristovska M., Popovski V., Kanurkova L., 
Bajraktarova-Mishevska C., Manev I., Dokovska H. 
Treatment modalities of Class III malocclusion.9th 
Congress of Macedonian Dental Society with 
international participation., 15-19 September, 2022, 
Ohrid. Abstract book: 240-241.  
Линк: http://hdl.handle.net/20.500.12188/32684 

3. Kjurchieva Chuchkova G., Petrova E., Bajraktarova 
Mishevska C., Gavrilovikj I., Maneva Ristovska M. 
Benefits of pre-orthodontic treatment using 
myofunctional appliances. 98th Congress of European 
Orthodontic Society, 11-15 June, 2023, Oslo. EOS2023 
Abstracts, European Journal of Orthodontics, Volume 
45, Issue 6, December 2023, Pages e1–e419, Clinical 
posters: e106 ( IF=2.8 /2023) 

              https://doi.org/10.1093/ejo/cjad072  
4. Maneva Ristovska M., Kjurchieva-Chuchkova G., Manev 

I. Cephalometrics in orthodontics – when to extract? VII 
Congress of Balkan Association of Orthodontic 
Specialists and XVIII Internatiоnal Symposium of 
Turkish Orthodontic Society, Istanbul, 27-30 , October, 
2023. Book of Abstracts 2023: 523 
Линк: http://hdl.handle.net/20.500.12188/32685 

5. Maneva Ristovska M., Kjurchieva-Chuchkova G., Manev 
I. Impacted maxillary incisors - a challenge in orthodonic 
practice.5th Congress of Macedonian Оrthodontic society 
with international participation, Ohrid, 26-29 
September, 2024. Book of Abstracts:120-121 (постер) 
Линк: http://hdl.handle.net/20.500.12188/32686 

6. Pancevska -Spasoska M., Gogovska M., Gavrilovic I., 
Maneva Ristovska M.    Therapeutic modalities of open 
bite in mixed dentittion. 5th Congress of Macedonian 
Оrthodontic society with international participation, 
Ohrid, 26-29 September, 2024. Book of Abstracts:124-
125  
Линк: http://hdl.handle.net/20.500.12188/32687 

 
0.5+2.6=3.1 
 
 
 
 
 
 
 

0.5 
 
 
 
 
 
 
 
 
0.5+2.8=3.3 
 
 
 
 

 
 
 

0.5 
 
 
 

 
 
 
 

0.5 
 
 
 

 
 
 
 

0.5 

9. Aпстракти објавени во зборник на 
конференција(1٭) 
  

 
 

 1.  Maneva Ristovska M., Manev I., Kanurkova L., 
Kjurchieva-Chuchkova G., Barjaktarova- Mishevska C., 
Petrova E. Decision for extraction at individuals with 
different type of vertical growth. 26th Congress of BaSS, 
11-14 May, 2o23, Skopje, Current trends and advances 
in dentistry, Abstract book: p.158  
Линк: http://hdl.handle.net/20.500.12188/27520 

2. Maneva Ristovska M. Estimation of type of growth - an 
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important factor in determining the orthodontic 
treatment plan. 5th Congress of Macedonian 
Оrthodontic society with international participation, 
Ohrid, 26-29 September , 2024. Book of Abstracts: 60-
61 (поканет предавач) 
Линк: http://hdl.handle.net/20.500.12188/32682 

3. Bajraktarova Mishevska C., Bajraktarova Vlajakova E., 
Kjurchieva Chuchkova G., Maneva M., Gavrilovikj I., 
Janackovikj M. Presurgical orthodontic treatment in 
cleft lip and palate patients. Zbornik sazetaka 20. 
Kongres stomatologa Srbije 30 septembar -3. Oktobar 
2021 , рецензиран во Билтен бр.1272 од 15.11.2022 
Линк:  http://hdl.handle.net/20.500.12188/30231 
 

4.  Maneva Ristovska M., Popovski V., Kanurkova L., 
Bajraktarova-Mishevska C., Manev I., Dokovska H. 
Treatment modalities of Class III malocclusion.9th 
Congress of Macedonian Dental Society with 
international participation., 15-19 September, 2022, 
Ohrid. Abstract book: 240-241. 
Линк: http://hdl.handle.net/20.500.12188/32684 

5. Kjurchieva Chuchkova G., Petrova E., Bajraktarova 
Mishevska C., Gavrilovikj I., Maneva Ristovska M. 
Benefits of pre-orthodontic treatment using 
myofunctional appliances. 98th Congress of European 
Orthodontic Society, 11-15 June, 2023, Oslo. EOS2023 
Abstracts, European Journal of Orthodontics, Volume 
45, Issue 6, December 2023, Pages e1–e419, Clinical 
posters: e106 
https://doi.org/10.1093/ejo/cjad072 

6. Maneva Ristovska M., Kjurchieva-Chuchkova G., 
Manev I. Cephalometrics in orthodontics – when to 
extract? VII Congress of Balkan Association of 
Orthodontic Specialists and XVIII Internatiоnal 
Symposium of Turkish Orthodontic Society, Istanbul, 
27-30 , October, 2023. Book of Abstracts 2023: 523 

Линк: http://hdl.handle.net/20.500.12188/32685 
7. Maneva Ristovska M., Kjurchieva-Chuchkova G., 

Manev I. Impacted maxillary incisors – a challenge in 
orthodonic practice.5th Congress of Macedonian 
Оrthodontic society with international participation, 
Ohrid, 26-29 September, 2024. Book of Abstracts:120-
121 (постер) 

Линк: http://hdl.handle.net/20.500.12188/32686 
8. Pancevska -Spasoska M., Gogovska M., Gavrilovic I., 

Maneva Ristovska M.    Therapeutic modalities of open 
bite in mixed dentittion. 5th Congress of Macedonian 
Оrthodontic society with international participation, 
Ohrid, 26-29 September, 2024. Book of Abstracts:124-
125 

Линк: http://hdl.handle.net/20.500.12188/32687 
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10. 

  
Учество на научен/стручен собир – пасивно (*0,5) 

 

  

• 23rd Congress of the Greek Orthodontic Society and the 
Orthodontic Society of Northern Greece, online 5-6 
December, 2020 

• European Online Dental Congress, October 2nd-3rd 
2021 

• Конгрес на К-4 групацијата 25/26 ноем. 2022, 
Скопје, РСМ 

 
 
 

 
1.5 

 
 

 ВКУПНО:  69,828 

 
  СТРУЧНО-ПРИМЕНУВАЧКА ДЕЈНОСТ 

Ред. број 
Назив на активноста: 
 

Поен
и 

1.  Завршена специјализација од областа на 
медицинските науки и здравството ( 2٭ ) 
Положен специјалистички испит по специјалноста 
ортодонција на ден 24.2.1999 год. 

 
 

2.   Клиничка практика во соодветната област  
(дијагностички и тераписки процедури), прв пат во 
институцијата воведена процедура ( 1٭ ) 
  1.Straight Arch Wire Technique I and II 
  2.Self – ligating техника 
  3. Pendulum апарат 
  4. Twin- block апарат 

 
 
 
 

4 

3.  Учество во комисии и тела на државни институции 
 (1٭)

1. Член на Македонската стоматолошка комора 
2. Член на Македонското стоматолошко друштво 

(МСД) 
3. Член на Здружението на ортодонтите на Македонија 

(ЗOМ) 
4. Член на Европското ортодонтско здружение – EOS 
5. Член на Балканското стоматолошко здружение 

(BaSS) 
6. Член на Балканското здружение на ортодонти 

специјалисти (BAOS) 
7. Член на Светската стоматолошка асоцијација (FDI) 
8. Член на Европската федерација на ортодонти (FEO) 
9. Делегат од МСД – Здружение на специјалисти по 

ортодонција  во Собранието на МСД со мандат од    
ноември 2021 до ноември 2025 год. 

10. Учество во Комисија при Стоматолошката комора на 
Македонија за полагање на стручен државен испит 
за дипломирани стоматолози – февруарска испитна 
сесија 2025 год. 

 
Член на комисија за полагање на предиспитен 
завршен колоквиум по специјалноста ортодонција: 

1. Решение бр. 08-135/2 од 30.11.2022 
2. Решение бр.08-301/2 од 13.12.2022 

 
 
      
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

18 
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3. Решение бр. 08-32/1 од 24.1.2023 
4. Решение бр. 08-98/2 од 19.4.2023 

Член на комисија за полагање на специјалистички 
испит по специјалноста ортодонција  

1. Решение бр. 08-135/3 од 5.12.2022 
2. Решение бр. 08-301/3 од 19.2.2022 
3. Решение бр.08-32/3 од 24.1.2023 
4. Решение бр. 08-98/3 од 27.4.2023 

  
4. Експертски активности: евалуација, стручна 

ревизија, супервизија, технички извештаи, вешт 
наод и мислење, стручно мислење, проценка на 
капитал, систематизација,  методологија  (*1 )  

1.  Стручна мислење/работно претседателство на усна  
сесија на  9ти Конгрес на МСД меѓународно учество, 
Охрид, 15-18 Септември , 2022 

2. Стручно мислење/работно претседателство на усна 
сесија на 5. Конгрес на Здружението на специјалисти 
по ортодонција со меѓународно учество, 
„Извонредност во ортодонцијата – преку 
дијагностика, техника, резултати и етичност“, 
Охрид, 26 – 29.9.2024 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

2 

5.  Дејности од поширок интерес  
     5.1   Член на уредувачки одбор на зборник на трудови од 

научен/стручен собир со меѓународно учество (*1) 
 

 • 5. Конгрес на Здружението на специјалисти по 
ортодонција со меѓународно учество, 
„Извонредност во ортодонцијата – преку 
дијагностика, техника, резултати и етичност“, 
Охрид, 26 – 29.9.2024 

 
 
1 

  5.2 Член на организационен или програмски одбор на 
научен/стручен собир  со меѓународно учество(*1) 

 

  

• 9. Конгрес на МСД меѓународно учество, Охрид, 15 
– 18 септември 2022 

 
1 

  5.3 Член на организациониот одбор за организација на 
симпозиуми и стручни собири (*0,5) 

 

  
• Симпозиум „Ран ортодонтски третман – придобивка 

за правилна функција и естетика“ – МСД – 
Здружение на специјалисти по ортодонција, 12 
декември 2020 

• Симпозиум „Ортодонција без граници – од 
навремена дијагноза до стабилни терапевтски 
резултати“, МСД – Здружение на специјалисти по 
ортодонција, Скопје, 7 мај 2022 

• Симпозиум „Секојдневните предизвици на 
современата ортодонција“, МСД – Здружение на 
специјалисти по ортодонција, 22.4.2023, Скопје. 

• Симпозиум „До ортодонтска естетика преку 
ортодонтска етика“, МСД – Здружение на 
специјалисти по ортодонција, Берово, 16.9.2023  

 
 
 
 
 
 
 
 

2 

       5.4 Награди за научни постигнувања од струковата  
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организација – самостојни*3 
Благодарница за придонес во развојот и афирмацијата на 
Стоматолошкиот факултет во Скопје, по повод 65 години 
постоење на Стоматолошкиот факултет при УКИМ  

 
3 

5.5 
 
 
 
 

Член на управен одбор на здружение поврзано со 
струката (*0,3) 
• Член на управен одбор на МСД – Здружение на 

специјалисти по ортодонција, од ноември 2021 до 
ноември 2025 

 
 
 

0,3 
 

 ВКУПНО:  31,3 

 

ПРОФЕСИОНАЛНИ РЕФЕРЕНЦИ НА КАНДИДАТОТ ЗА ИЗБОР ВО 
ЗВАЊЕ: 

Поен
и  

НАСТАВНО-ОБРАЗОВНА ДЕЈНОСТ 148,37 

НАУЧНОИСТРАЖУВАЧКА ДЕЈНОСТ 69,82
8 

СТРУЧНО-ПРИМЕНУВАЧКА ДЕЈНОСТ  31,3 

ВКУПНО:  249,4
9 

  
                                       РЕЦЕНЗЕНТСКА КОМИСИЈА 
 

Проф. д-р Лидија Кануркова, претседател, с.р. 
Проф. д-р Габриела Ќурчиева-Чучкова, член, с.р. 
Проф. д-р Цветанка Бајрактарова Мишевска, член, с.р.
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  ЗАКЛУЧОК И ПРЕДЛОГ 
 

Врз основа на целокупната доставена документација и личното познавање на 
кандидатката, Рецензентската комисија позитивно ја вреднува и ја оценува наставно-
образовната, научноистражувачката и стручно-апликативната дејност, како и дејноста од 
поширок интерес на д-р Марија Манева Ристовска.   

Врз основа на изнесените податоци за севкупната активност на кандидатката од 
последниот избор до денес, Комисијата заклучи дека д-р Марија Манева Ристовска поседува 
научни и стручни квалитети и според Законот за високото образование и Правилникот за 
критериумите и постапката за избор во наставно-научни, научни, наставно-стручни и 
соработнички звања и асистенти-докторанди на Универзитетот „Св. Кирил и Методиј“ во Скопје, 
ги исполнува сите услови да биде избрана во звањето виш научен соработник во научната област 
ортодонција.  

Според гореизнесеното, Комисијата има чест и задоволство да му предложи на 
Наставно-научниот совет на Стоматолошкиот факултет во Скопје, д-р Марија Манева Ристовска 
да биде избрана во звањето виш научен соработник во научната област ортодонција.  
 

                                       РЕЦЕНЗЕНТСКА КОМИСИЈА 
 

Проф. д-р Лидија Кануркова, претседател, с.р. 
Проф. д-р Габриела Ќурчиева-Чучкова, член, с.р. 
Проф. д-р Цветанка Бајрактарова Мишевска, член, с.р.  


